

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:梁郁文 张杨青
新闻热线:13692661666 2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

化州落实落细防御台风“桦加沙”工作,迅速进入临战状态

筑牢防汛防风安全屏障

本报讯 9月22日下午,全省、茂名市防台风工作部署会议结束后,化州市委接着召开常委会会议,贯彻落实省、茂名市会议精神,会商研判台风发展形势,对全市防御应对今年第18号台风“桦加沙”进行再动员、再部署、再落实。化州市委书记赖惠镇主持会议并讲话。

会议指出,台风“桦加沙”来

势猛、影响范围广、破坏力大,叠加风暴潮不利因素影响,预计将严重影响茂名地区。化州各级各部门要坚持人民至上、生命至上,立足最不利情况,抢抓台风来临前窗口期,严之又严、细之又细做好各项防御应对准备,以高标准、严要求、硬举措筑起抗击台风的坚固防线。

会议强调,要聚焦“五个宁

可”,格外操心抓部署,加强监测预警,确保做好充分准备。要聚焦“六个百分百”,格外较真抓好转移,加强组织发动,确保不漏一人。要聚焦“八个再查一遍”,格外细致抓好防御,加强督促检查,确保事事心中有底。要聚焦全市“一盘棋”,格外担当抓好应急,加强枕戈待旦,确保拉得出、打得赢。

会议强调,要迅速进入临战

状态,全面动员起来、立即行动起来,确保防御工作落实到“最后一公里”。化州市领导要驻镇包村,深入一线、靠前指挥,全面掌握所联系乡镇的防汛防风准备情况,督导检查风险隐患排查、应急物资储备、人员转移预案等关键环节,协调解决实际困难。镇领导要驻村包户,坚守岗位、分片负责,带领驻村工作组

逐户摸排老旧房屋、低洼地带、地质灾害点等重点区域群众,精准组织危险区域人员转移安置,确保“不漏一户、不落一人”。村干部要驻组包人,责任到人、精准对接,通过网格化管理,实时掌握每个村民小组的动态,确保预警信息传递到人、避险措施落实到人,全力保障人民群众生命财产安全。(化州发布)

“爱心妈妈”联盟慰问志愿服务活动走进平定镇

■通讯员 江平

本报讯 近日,化州市妇联、市残联携手广东狮子会橘州服务队、中国建设银行化州支行,联合平定镇开展“爱心妈妈”联盟中秋慰问志愿服务活动,为当地困境儿童送上节日的关怀与温暖。

活动现场,工作人员通过向群众发放普法宣传册与防溺水安全手册、提供一对一法律咨询等形式,进一步强化了当地群众的法治观念与安全防范意识。室内活动中,广东狮子会橘州服务队队长林振辉向参与活动的单位及志愿者表达了谢意,并传递对困境儿童的节日祝福;化州市残联党组成员、副理事长朱炳华在发言中强调了关爱困境儿童成长的重要意义;化州市妇联党组成员、副主席刘付群则围绕家庭教育主题开展培训,为家长们提供了科学的育儿指导。

此外,活动还设置了亲子手工制作中秋灯笼环节,家长与孩子共同动手,在互动协作中感受传统节日的浓厚氛围;同时,为20名困境儿童精心筹备了慰问品,将社会的关怀切实传递到孩子们手中。活动最后,相关工作人员、平定镇双百社工分组入户走访部分困境儿童家庭,深入了解孩子的生活与学习状况,在送去节日问候的同时,也为家庭解决实际困难提供了力所能及的帮助。

此次多部门联合慰问活动,有效凝聚了社会多方力量,不仅为平定镇困境儿童带来了物质上的帮扶与精神上的慰藉,更营造了温馨和谐的节日氛围,为推动当地儿童关爱事业发展注入了新的活力。

(化州发布)

聚势赋能强县域 医联共建护橘城

南方医院全方位托管化州市人民医院

本报讯 近日,化州市迎来医疗领域一桩大事——南方医科大学南方医院正式托管化州市人民医院,启动共建“南方医科大学南方医院(医联体)化州医院”,探索省级医院-县域医共体融合发展新模式,标志着省级优质医疗资源将直抵县域,更好地满足人民群众健康需求。

当天,化州市人民政府、化州市人民医院、南方医科大学南方医院举行三方合作共建签约仪式。南方医科大学、南方医科大学南方医院以及茂名市、化州市有关负责人出席活动并见证签约。

有别于以往的“组团式”帮扶,此次合作共建主要以“品牌+技术+管理”全方位下沉为核心,构建多层次协作平台,打

造“一院十中心四基金”赋能体系。“一院”为医院共建,正式启动“南方医科大学南方医院(医联体)化州医院”,探索省级医院-县域医共体融合发展新模式。“十中心”为聚焦县域急危重症与高发疾病,成立心脑血管病诊疗中心、国家区域创伤医疗中心粤西分中心、胃肠疾病微创诊疗中心、危重症救治中心、肿瘤诊疗中心、脊柱关节病诊疗中心、甲状腺疾病诊疗中心、肺部疾病诊疗中心、中西医结合中心、慢病健康管理中心。“四基金”为设立专项基金支持重点学科建设、临床科研、信息化建设、人才培养,强化可持续发展

能力。“这是建设‘家门口的南方医院’又一个里程碑。”南方医院院长孙剑表示,从技术赋能到体系再造,从硬件升级到人才培养,此次合作将把优质医疗资源源源不断送到化州,致力于从根本上提升化州市人民医院的“造血”能力,为化州群众带来实实在在的健康福祉。

作为国内顶尖、国际知名的综合性医院,南方医科大学南方医院技术力量雄厚、管理水平先进、科研实力卓越。自2018年开展“组团式”帮扶以来,已帮助化州市人民医院新建6个学科,开展120多项新技术新项

目,结成帮扶对子15个科室。县域住院率从78.3%提升至88.6%,全省县域排名跃升至第12位,基层就诊率高达82%。

南方医科大学副校长王冬期待这次深化合作能像当地特产“化橘红”般独具特色,成为医改领域可复制、可推广的标杆模式。“我们希望将这种合作打造成为具有辨识度的医疗合作品牌,推动该模式向省内乃至全国推广,使其成为医改领域的重要标志性模式。”

人民的幸福生活,一个最重要的指标就是健康。化州市委书记赖惠镇表示,此次合作共建是两家医院携手共进的全新起点,

更是优质医疗资源扩容下沉、区域医疗协同共进、“以人民健康为中心”发展理念的生动实践,充分彰显了南医担当、南医力量,为化州市奋力冲刺“百县千镇万村高质量发展工程”三年初见成效注入新活力。化州市委、市政府将全力支持化州市人民医院在南方医院的带动下,全面提升医疗服务能力,加快“三甲”创建步伐,为市民健康提供更坚实保障。

当天,合作共建专科能力提升培训班同步开班,以实际行动按下化州市基层医疗能力提升的“加速键”。

(化州发布)

守护橘州平安再添新军

化州市橘州应急救援大队、橘州森林消防大队揭牌成立

■记者 梁郁文
通讯员 陈玉婷 黄军超

本报讯 近日,化州市橘州应急救援大队、橘州森林消防大队在化州市鉴江司法职业学校举行,标志着化州市应急救援体系进一步健全,民间救援力量发展迈上新台阶。

化州市委副书记、市长梁金福,茂名市应急管理局党委委员、

副局长叶坤地,化州市委常委、常务副市长、市财政局长刘海超,化州市政府办公室主任劳业锋等领导,以及高州市高凉应急救援大队有关同志应邀出席仪式,共同见证了这一重要时刻。

仪式在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。随后进行了应急救援演练,充分展现出救援队员良好的专业技能和应急处置能力。

在热烈的掌声中,出席活动

的领导共同为化州市橘州应急救援大队、橘州森林消防大队揭牌,标志着两支队伍正式投入运行,并同步开启化州市橘州应急救援大队与高州市高凉应急救援大队共建共训合作。

叶坤地对两支队伍的揭牌成立表示祝贺,希望全体队员牢记职责使命,加强训练,提升技能,努力打造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的救援队伍。

梁金福强调,两支队伍作为守护化州全域平安的“硬核力量”,要坚持人民至上、生命至上,坚持底线思维、极限思维,当好“防患未然”的先行者、“联结民心”的沟通者、“敢打必胜”的先锋队,在橘州大地的应急抢险一线彰显担当、贡献力量。

值得一提的是,这两支队伍由化州市鉴江司法职业学校理事

长张瑜发起并捐资200万元支持成立。目前队伍已招募队员39人,主要由学校教育组成,其中退役军人25人,实行“平时为教官、急时为救援队员”的机动运作模式,形成“一支队伍、两块牌子”的特色架构,未来将成为化州市应急救援体系中的重要补充力量。化州市应急管理局将把两支队伍纳入全市应急体系系统规划,统一调度、统一培训,为守护橘州平安再添新保障。

主动配合巡察组各项工作,加强与巡察组沟通协作,高质量完成巡察任务。要严明纪律要求,共同严守职责边界,带动各项纪律全面从严。要以刀刃向内的勇气、刮骨疗伤的决心,直面问题、破除积弊,以高度的政治责任感和历史使命感,做实做细做深巡察工作,推动化州公安系统各项事业高质量发展,为推进中国式现代化化州实践提供有力支撑。

化州市委第二巡察组巡察化州市公安局党委工作动员会举行

以高质量巡察推动公安系统各项事业发展

■通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 9月23日上午,化州市委第二巡察组巡察化州市公安局党委工作动员会举行。化州市副市长、市公安局党委书记、局长何晓玲出席会议并讲话,化州市委第二巡察组组长王晓作动员讲话,化州市公安局党委副书记、政委刘志远作表态发言。

会上,王晓对这次巡察工作

进行了具体部署,明确了巡察的目的、任务和纪律,并就做好本次巡察工作提出了具体要求。

刘志远在表态发言中表示,将提高站位,坚决贯彻巡察部署,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识巡察工作的极端重要性,切实把思想和行动统一到化州市委决策部署上来,以高度的政治自觉接受巡察监督。全力配合,做

好协调对接和服务保障,严格遵守巡察纪律,保障巡察高效开展。诚恳接受,狠抓问题整改落实,立行立改,即知即改,确保案件有着落、事事有回音;坚持举一反三,完善制度机制,切实将巡察成果转化改进工作、推动发展的强大动力。统筹兼顾,坚持把配合巡察与履行公安主责主业紧密结合,做到两手抓、两促进,推动工作提质增效,锻造过硬铁军,

全力维护安全稳定。

何晓玲强调,巡察监督作为党内监督的战略性制度安排,是党之利器、国之利器,是党和国家监督体系的重要组成部分。要充分认识到开展巡察是推动党组织做到“两个维护”的重要保障,是推进党的自我革命、全面从严治党、促进发展的党之利剑,做到自觉接受政治监督。要全力支持、

主动配合巡察组各项工作,加强与巡察组沟通协作,高质量完成巡察任务。要严明纪律要求,共同严守职责边界,带动各项纪律全面从严。要以刀刃向内的勇气、刮骨疗伤的决心,直面问题、破除积弊,以高度的政治责任感和历史使命感,做实做细做深巡察工作,推动化州公安系统各项事业高质量发展,为推进中国式现代化化州实践提供有力支撑。

化州市青少年科技实践能力挑战赛举行

■记者 梁郁文
通讯员 林炳青 黄军超

本报讯 近日,由化州市科协、市教育局和化州市文明办联合主办的2025年青少年科技实践能力挑战赛在新安中学开赛。大赛旨在培养青少年科技实践能力和团队合作精神,促进化州市青少年科学素质教育全面发展。广东石油化工学院电子信息工程学院高级实验师、裁判员张锋,化州市科协主席颜晓燕,化州市教育局副局长董一宁等出席活动。来自化州各中小学校的100多支队伍400多人欢聚在这里,追逐梦想,挑战极限。

大赛以“木牛流马”为主题,赛事分小学组“风驰电掣——木牛流马电力赛”、初中组“大步流星——木牛流马逆风赛”和高中组“日行千里——木牛流马负重赛”三大组进行角逐。要求学生充分运用杠杆原理,结合使用现代工具,现场完成木牛流马的设计制作和调试,以运行能力为标

准,遴选出优胜队伍参加茂名市级的比赛。

经过激烈比拼,各组分别决出了冠、亚、季军。其中,化州市第一小学的颜铂力、祝梓宁获得小学组冠军;平定中学的李文盛、蔡志杰获得初中组冠军;化州市第二中学的陈国霖、王国宽获得高中组冠军。

在颁奖仪式上,新安中学党支部书记、校长戴强勇表示,希望每一位参赛同学都能以此次赛事为起点,始终保持对科技的好奇与热情,在科学探索的道路上不断前行。张锋宣读了比赛结果。出席活动的领导分别为获得挑战赛的冠、亚、季军进行了颁奖。颜晓燕为新安中学授予“热心科普事业单位”牌匾。

颜晓燕、董一宁先后讲话,他们对获奖的同学表示祝贺,希望获奖同学树立远大的理想和抱负,发奋学习,勇于探索,勇攀科学高峰,在不断创新创造中,增强素质、提升能力,掌握丰富



的科学知识,练就过硬本领,努力成为有益于国家、有益于社会、有益于人民的栋梁。同时也希望各中小学校以此竞赛活动为契机,将科技竞赛项目融入

到校园科技教育当中,让更多科技元素赋能素质教育,不断提升青少年科学实践动手能力和科学思维。

获奖的同学纷纷表示,挑

战赛不仅锻炼了动手能力和合作能力,还开拓了思维逻辑能力。下一步,他们将代表化州参加茂名市的比赛,争取获得更大的成绩。

化橘红种植技能培训班举行

■通讯员 黄观意 黄军超

本报讯 近日,由化州市总工会、市农业农村部门联合主办的化橘红种植技能培训班在化州市职业技术学校举行。此次培训旨在进一步提升橘农种植技术水平,推动化橘红这一地方特色产业高质量发展,助力乡村振兴。

培训班特邀化州市高级农艺师、中国百佳农技服务专家谢春生担任主讲。谢春生围绕化橘红的生物学特性、栽培管理、病虫害绿色防控、采收加工等关键环节,进行了系统、生动的讲解,并针对种植户在实际生产中遇到的疑难问题给予现场解答。

培训期间,全体学员统一前往中国化橘红博物馆参观学习,通过丰富的图文资料和实物陈列,深入了解了化橘红深厚的药食文化底蕴和产业发展历程。随后,大家走进化橘红种植示范基地开展现场教学。技术专家就苗木选育、整形修剪、肥水管理等实操技能进行了示范指导,学员踊跃提问,交流气氛热烈。

参训学员纷纷表示,此次培训内容实用、形式新颖,不仅解决了种植过程中遇到的技术难题,也增强了对化橘红产业发展的信心。

笪桥镇 加强农产品质量安全监管

■通讯员 石颖灏 赖奕帆

本报讯 为进一步强化农产品质量安全监管,切实保障人民群众“舌尖上的安全”,全面提升农产品质量安全水平,9月22日,笪桥镇积极响应茂名市农业农村局的工作部署,全力配合开展农产品质量安全监测抽样工作,此次工作聚焦于水产品领域,特别注重该领域内农产品质量安全的监管。

在本次抽样工作中,化州市农业农村局工作人员与笪桥镇农业农村办公室紧密协作,积极配合茂名市检测人员深入笪桥镇区内多个水产养殖场进行例行监督抽样抽查。工作人员严格遵循《农产品质量安全监测管理办法》规定,秉持随机抽样原则,确保所抽取样品具备广泛代表性及有效性。在各抽样点,工作人员认真记录水产品的品种、来源、养殖或销售情况等信息,同时向养殖户和经营者宣传农产品质量安全的重要性,强调规范生产和经营的必要性。

本次抽样覆盖了多个本地主要养殖的水产品品种。在养殖场,工作人员现场抽取了多个批次的水产品,并仔细询问养殖户近期兽药使用情况,特别针对有明确休药期规定的兽药,确保养殖环节用药合规。

目前,检测样本均符合质量安全标准。下一步,笪桥镇将持续强化农产品质量安全监管,充分发挥检测“雷达”预警作用,抓紧抓实农产品检测工作,以硬核举措保障人民群众“舌尖上的安全”。